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Münchenbuchsee, im Juni 2011
Fahrplanwechsel SBB

Sehr geehrte Damen und Herren

Die SP Münchenbuchsee hat Kenntnis über die neuen Fahrpläne der SBB ab kommenden Dezember für die Strecke Münchenbuchsee - Bern. 

Da die Interregio Züge in Münchenbuchsee nicht mehr halten und die Regionalzüge am Wochenende nur noch halbstündlich verkehren, wird das Angebot ab Münchenbuchsee massiv verschlechtert. Die am Wochenende verbleibenden Regionalzüge kommen auf die volle und halbe Stunde in Bern an. Dadurch geht der Anschluss an die ICs und Schnellzüge an alle Destinationen verloren. Das gleiche gilt auch für die umgekehrte Richtung. Der wegfallende Schnellzughalt in Münchenbuchsee und die Einführung des Viertelstundentakts war auf der politischen Ebene bereits mehrere Male ein Thema. Dabei wurde nie klar dargelegt, dass sich die Umsteigebedingungen in Bern am Wochenende dermassen verschlechtern. Der Aufenthalt einer vollen halben Stunde in einem Bahnhof wie Bern ist heute schlichtweg nicht mehr zeitgemäss. Mit der Bezahlung der Dienstleistung eines Viertelstundentakts bezahlt die Gemeinde ja nicht nur einen Halt der S-Bahn am Bahnhof Münchenbuchsee, sondern ein System welches gute Umsteig- und Weiterfahrtmöglichkeiten beinhaltet.

Die SP-Münchenbuchsee als vehementer Erkämpfer und Verteidiger eines öffentlichen Verkehrs kann diese Verschlechterung nicht akzeptieren. Soweit wir das beurteilen können, wäre ein Schnellzugshalt in Münchenbuchsee fahrplantechnisch weiterhin möglich und hätte keine negativen Konsequenzen auf andere Züge. Auch die Barriere, mitten in unserem Dorf, würde ungefähr gleich lang geschlossen sein. Wir verlangen darum weiterhin den Schnellzugshalt in Münchenbuchsee. Mindestens aber in Kompensation zum fehlenden Viertelstundentakt den Schnellzugshalt an den Wochenenden.

Mit freundlichen Grüssen
Peter Kast

Co-Präsident

SP Münchenbuchsee
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